

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертацию Минаева Кирилла Александровича на тему: «Легализация ограничений прав и свобод человека и гражданина в Российской Федерации», представленную на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.01 – теория и история права и государства; история учений о праве и государстве

Выполненная К.А. Минаевым диссертация посвящена весьма значимой теме, как в научном, так и в практическом отношении. Происходящие в последние годы внутри общества и государства преобразования в социально-экономической, политической, духовно-нравственной и специально-юридической сферах обусловили значительное усложнение содержания правовых отношений. С каждым годом возрастает количество проблем, связанных со злоупотреблениями правом и, напротив, с невозможностью людей в отдельных случаях защитить свои права. Данный факт не мог не отразиться на проблеме обеспечения баланса прав и обязанностей участников этих правоотношений.

Развитие идеи правового государства предполагает защиту, в первую очередь, интересов человека и гражданина, субъективные права и свободы личности обозначены статьей второй Конституции РФ в качестве высшей ценности. В связи с этим, возрастает актуальность исследования тех правовых институтов, которые способствуют сохранению гарантий для беспрепятственного осуществления своих прав, свобод и законных интересов.

С другой стороны, мы наблюдаем увеличение количества внешних угроз, связанных с ростом терроризма и учений экстремистского характера, целью которых является раскол общества, побуждение отдельных социальных слоев к взаимной конфронтации, порождение хаоса во всем мире.

Обозначенные проблемы требуют оперативного решения, которое позволит защитить интересы граждан и сохранить незыблемость основ конституционного строя Российской Федерации.

Одним из таких решений служит лимитация меры возможного поведения лица в правовых отношениях. Однако накладываемые лимиты должны отвечать целому ряду критериев: быть законными, легитимными, обоснованными,

справедливыми и т.д. Для этого необходимо разработать и внедрить в практику механизм их легализации. Именно легализация позволяет дифференцировать ограничения, ущемления и умаления прав и свобод.

Современной юридической науке недостает обобщенного теоретико-правового исследования легализации ограничений прав и свобод, как единого института, имеющего свои основания, механизм и выступающего в качестве отдельного элемента правовой политики России.

В связи с этим диссертант удачно сформулировал цель работы, которая обеспечила не только правильную постановку научных задач, но и их решение. Все это способствовало всестороннему исследованию и полноте теоретического отражения концепции формализации лимитов меры возможного поведения человека и гражданина.

В работе используется обширный теоретический и эмпирический материал. Все это способствовало выработке и вынесению на защиту тех положений, совокупность которых можно квалифицировать как научное достижение, существенный вклад в теорию государства и права.

Оригинальность работы заключается в выработке автором ряда новых определений, основным из которых служит дефиниция понятия легализации ограничений прав и свобод; соотношением понятий легализации, легитимации и законности формализуемых ограничений; раскрытии закономерностей исторического развития института легализации ограничений в российской правовой системе; разработка и научное обоснование рекомендаций для органов и должностных лиц, осуществляющих легализацию ограничений прав и свобод.

Диссертация Кирилла Александровича Минаева имеет большое практическое значение, обусловленное возможностью, а, в отдельных случаях, необходимостью учета тех рекомендаций, которые предложил автор, как для законодателя, так и для правоприменителей.

Публикации диссертанта отражают содержание и выводы научного исследования. Основные научные результаты диссертации опубликованы в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК при Минобрнауки

России. Также результаты исследования изложены в иных изданиях, подавляющее большинство среди которых является отражением авторских докладов на различных научных площадках: форумах, конференциях и круглых столах.

С учетом изложенного, можно констатировать, что диссертация К.А. Минаева «Легализация ограничений прав и свобод человека и гражданина в Российской Федерации» представляет собой оригинальное законченное творческое научное исследование, имеющее собственную концепцию и необходимую степень апробации результатов на практике. Диссертация отвечает требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата юридических наук абзацем 2 п.9. Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. №842, является единолично выполненным и завершенным исследованием, обладает внутренним единством, содержит новые научные результаты и положения, выдвигаемые для публичной защиты и ее автор – Минаев Кирилл Александрович, заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.01 – теория и история права и государства; история учений о праве и государстве.

Научный руководитель –

Директор межрегионального юридического института
ФГБОУ ВО «Саратовская государственная
юридическая академия»,
доктор юридических наук,
доцент



Д.Е. Петров

05.09.2016

Почтовый адрес: 410056, г. Саратов, ул. Вольская, дом 1
Телефон: (8452) 20-56-58 (факс), электронная почта: post@ssla.ru

